
Deutsche Version: siehe unten 
 
Chères et chers membres de l’AFPESS, 
 
Nous revenons vers vous pour vous partager les résultats du sondage mené en mars dernier.  
 
Pour commencer, nous vous remercions de votre participation correspondant à plus de 40% 
de nos membres actifs répartis assez équitablement entre les cinq écoles du S2 fribourgeois, 
ce qui nous donne une bonne vue d’ensemble de vos avis sur ce thème. Vous trouverez 
l’intégralité des résultats du sondage sur notre site Internet : nous les commentons pour vous 
dans ce message. 
 
Pour commencer, vos réponses aux premières questions indiquent que vous partagez très 
largement les priorités proposées par votre comité, ce qui nous réjouit et nous motive à 
poursuivre notre engagement. L’approbation générale des participants au sondage s’exprime 
aussi dans le fait que 88% des participants sont satisfaits ou parfaitement satisfaits de 
l’engagement du comité. 
 
Une bonne trentaine de commentaires précisent les souhaits envers le comité. Parmi ceux-ci, 
le souhait pour maintenir des postes fixes, de grands écrans ou des tablettes interactives dans 
les salles de classe a été exprimé par 6 personnes. Les autres commentaires ont principalement 
insisté sur des thèmes qui vont dans le sens d’une discussion générale autour de la 
numérisation de l’enseignement ou d’aspects plus techniques. Nous allons prendre ces 
éléments en considération dans nos futures discussions avec les autorités et les directions. 
 
Le sondage a enfin montré que presque la moitié des participants (58 participants, soit 47% des 
sondés) utilisent déjà leur propre ordinateur. Cela veut dire que 31% des membres des écoles 
autres que Sainte-Croix n’utilisent actuellement plus les postes fixes dans leur école. 
 
Au vu de tous ces éléments, votre comité va garder la ligne proposée en début de sondage qui, 
selon les réponses des participants, correspond aux attentes de la très large majorité des 
membres.  
 
Nous vous souhaitons à toutes et tous une belle reprise après ces vacances de Pâques.  
 
Bien à vous, 
Urs Schneider et Delphine Hospenthal,  
co-présidents de l’AFPESS 
  



Liebe Mitglieder des VFM 
 
Gerne teilen wir euch die Ergebnisse der im März durchgeführten Umfrage mit.  
 
Zunächst möchten wir uns für eure rege Beteiligung bedanken. Es haben mehr als 40% unserer 
aktiven Mitglieder an den fünf Schulen der Freiburger S2 mitgemacht, was uns einen guten 
Überblick über eure Meinungen zu diesem Thema verschafft. Die vollständigen Ergebnisse der 
Umfrage sind auf unserer Website abgelegt. 
 
Eure Antworten erlauben den Schluss, dass ihr die vorgeschlagenen Prioritäten des Vorstands 
weitestgehend teilt. Dies freut uns und motiviert uns, unser Engagement fortzusetzen. Die 
allgemeine Zustimmung drückt sich auch darin aus, dass 88% der Teilnehmenden mit dem 
Einsatz des Vorstands zufrieden oder vollkommen zufrieden sind. 
 
In gut 30 Kommentaren wurden die Wünsche an den Vorstand geäussert. Darunter wurde der 
Wunsch nach der Beibehaltung fester Arbeitsplätze, grosser Bildschirme oder interaktiver 
Tablets in den Klassenzimmern von sechs Personen geäussert. Die anderen Kommentare 
betonten vor allem Themen, die in Richtung einer allgemeinen Diskussion über die 
Digitalisierung des Unterrichts oder eher technische Aspekte gehen. Wir werden diese 
Elemente in unseren künftigen Gesprächen mit den Behörden und Schulleitungen 
berücksichtigen. 
 
Die Umfrage ergab schliesslich, dass fast die Hälfte der Teilnehmer (58 Teilnehmer, d. h. 47 % 
der Befragten) bereits einen eigenen Computer verwendet. Das bedeutet auch, dass 31% der 
teilnehmenden Mitglieder an anderen Schulen (d.h. ausser Heilig Kreuz) keine fest installierten 
Computer mehr nutzen. 
 
In Anbetracht all dieser Elemente wird euer Vorstand die zu Beginn der Umfrage 
vorgeschlagene Linie beibehalten, da sie laut den Antworten der Teilnehmenden den 
Erwartungen der überwältigenden Mehrheit der Mitglieder entspricht.  
 
Wir wünschen euch allen einen guten Start nach den Osterferien. 
 
Mit freundlichen Grüssen 
Urs Schneider und Delphine Hospenthal  
Co-Präsidium des VFM 
  


